
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 311
van SABINE VERMEULEN
datum: 13 februari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Meldpunt Honden  -  Werking

In april 2012 werd een meldpunt voor honden opgericht. Dat meldpunt is beschikbaar 
voor de hondeneigenaars via de website van het departement Landbouw en Visserij. Het 
Meldpunt Honden verzamelt informatie over de aanwezigheid van erfelijke aandoeningen 
bij honden.

Via de website van het departement Landbouw en Visserij kunnen hondeneigenaars via 
een invulformulier een of meerdere erfelijke aandoeningen melden die vastgesteld 
werden bij zijn/haar hond. Men kan ook vragen stellen over erfelijke aandoeningen en 
inteelt bij de hond. Als men een vraag stelt, ontvangt men van het departement een 
formulier om de vraag bijkomend te duiden. De betreffende vraag wordt daarna 
doorgezonden naar de bevoegde overheid of naar de onderzoeksinstelling.

1. Hoeveel meldingen en vragen kwamen in 2017 binnen bij het Meldpunt Honden? 

a) Kan de minister een opsplitsing geven per ras?

b) Kan de minister een oplijsting geven van de registratie bij DogID van honden die 
aangemeld werden bij het meldpunt, dan wel bij andere?

c) Kan de minister een oplijsting geven van de erfelijke gebreken die werden 
gemeld? 

2. Een aantal vragen kan onmiddellijk door het meldpunt beantwoord worden. Meer 
complexe vragen of vragen die een onderzoek vereisen, worden doorgezonden naar 
de onderzoeksinstelling die over de nodige expertise beschikt om ze te 
beantwoorden. 

Hoeveel vragen werden datzelfde jaar doorgezonden naar een onderzoeksinstelling? 
Wat was de inhoud en kon de expert een antwoord bieden?

3. Afhankelijk van de gestelde vraag zal de onderzoeksinstelling een prijs afspreken 
met de vrager voor de te leveren dienst. 

Werd in 2016 gebruikgemaakt van deze dienst? Zo ja, graag een overzicht.

4. Het meldpunt werd opgericht in aanloop naar het reguleren van de Vlaamse 
hondenfokkerij. Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 479 
van 15 maart 2017 blijkt dat het meldpunt in 2016 slechts één vraag en één melding 
ontving. 



Hoe kan het departement het meldpunt nog meer promoten bij hondeneigenaars? 
Zijn er acties gepland? Sterft het meldpunt anders een stille dood? 

5. In de loop van 2016 werden de eerste fokkersverenigingen erkend, die registraties 
van fokdieren en fokwaardeschattingen uitvoeren. Volgens het antwoord van de 
minister op schriftelijke vraag nr. 479 van 15 maart 2017 worden de ervaringen van 
deze verenigingen besproken met haar diensten. 

a) Worden, sedert de erkenning, deze registraties effectief en zorgvuldig uitgevoerd 
door deze verenigingen?

b) Hebben de diensten van de minister reeds overleg gehad met deze 
verenigingen? Zo ja, welke ervaringen werden besproken? Zal dit leiden tot een 
bijsturing van het hondenfokkerijbeleid? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 311 van 13 februari 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Het meldpunt ontving in 2017 drie meldingen en drie vragen:
a) chihuahua, Duitse herder, cavalier king Charles Blenheim, Berner Sennen, old 

English mastiff, golden retriever.
b) De aangemelde dieren werden geregistreerd bij DogID, de Nederlandse en Franse 

I&R-databanken.
c) chihuahua (geen), Duitse herder (heupdysplasie), cavalier king Charles Blenheim 

(patella luxatie, primaire secretoire otitis media, Chiara malformatie), Berner 
Sennen (hartafwijking), old English mastiff (meerdere allergieën), golden retriever 
(geen).

2-3. Geen.

4. Er zijn geen specifieke acties gepland.

5.
a) De werking van de fokkersverenigingen die ik erkende, wordt door het Departement 

Landbouw en Visserij opgevolgd. Daaruit blijkt dat de vereiste registraties 
zorgvuldig worden uitgevoerd.

b) De fokkersverenigingen die ik erkende zijn in uitvoering van artikel 8, 2°, van het 
Fokkerijbesluit verplicht om aan het departement Landbouw en Visserij de 
uitnodiging voor vergaderingen die zij organiseren, evenals de verslagen van deze 
vergaderingen, over te maken. Met elk van deze verenigingen werden/worden de 
ervaringen besproken. Die ervaringen wijzen niet op een noodzaak tot bijsturing 
van het reglementair kader op korte termijn.


